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Beszámoló Salgótarján Megyei Jogú Város Egészségügyi- Szociális Központ Félsziget 
Napközi –és Lakóotthon mőködési tapasztalatairól 

 
A Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása, három éves szociális felzárkóztató programja 
keretében megvalósult beruházásokhoz kapcsolódó fogyatékos személyek lakóotthonát  
alakította ki Salgótarján, Forgách Antal út 88. sz. alatt, melyrıl Salgótarján Megyei Jogú 
Város Közgyőlése 10/2008. ( II. 12. ) Öh. sz. határozatában úgy  döntött, hogy  a lakóotthont 
legalább 10 éven keresztüli mőködteti, a Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása 
tagönkormányzatainak közigazgatási területére kiterjedı ellátási területtel 2008. július 1-jétıl, 
feltéve, hogy ezen idıponttól jogerıs mőködési engedéllyel rendelkezik a feladatok ellátására. 
Amennyiben a mőködési engedély az elıbbieknél késıbbi idıpontot állapít meg a mőködés 
megkezdésére, a mőködés attól az idıponttól kezdıdik meg. 
A lakóotthon építésének a Társulás nyilvántartásában aktivált költsége 57.487.256 Ft.  A 
létesítés forrása nagyrészt a Salgótarjáni Kistérség 3 éves szociális felzárkóztató 
programjának részeként a Szociális és Munkaügyi Minisztérium felé benyújtott sikeres 
pályázatból , a fennmaradó rész pedig, mint önerı, a Társulást alkotó tagönkormányzatok által 
befizetett pénzügyi hozzájárulásokból, valamint a Társulás egyéb saját forrásából származik. 
A lakóotthon berendezésének  a Társulás nyilvántartásában aktivált költsége 4. 062.160 Ft, 
szintén a Salgótarjáni Kistérség 3 éves szociális felzárkóztató programjának részeként az 
Észak-Magyarországi Regionális Fejlesztési Tanács felé  a Leghátrányosabb kistérségek 
felzárkóztatásának támogatására benyújtott sikeres pályázatból, a fennmaradó rész pedig, mint 
önerı a társulást alkotó tagönkormányzatok által befizetett pénzügyi hozzájárulásokból, 
valamint a társulás egyéb saját forrásából származik. 
A Társulás a feladatellátást 2008. július 1. napjától 2018. június 30. napjáig határozott idıre 
átadta Salgótarján Megyei Jogú Város számára a feladatot, az Önkormányzat a feladatot 
átvette. 
Az Önkormányzat az átvállalt feladatot a fenntartásában lévı Egészségügyi- Szociális 
Központ szervezeti keretein belül  látja el, a nappali ellátás biztosítását folyamatosan, a 
lakóotthoni ellátás a mőködési engedély megszerzésétıl – 2008 szeptember – biztosított. 
 
 
Az Egészségügyi- Szociális Központ, mint intézmény önálló jogi személy; önállóan 
gazdálkodó maradványérdekeltségő költségvetési szerv.  A munkáltatói jogokat az intézmény 
dolgozói felett az Egészségügyi – Szociális Központ igazgatója gyakorolja. Az intézmény 
szervezeti egységének része a fogyatékos személyek ellátása, mely a Félsziget  Napközi- és 
Lakóotthont, mint a fogyatékos személyek nappali ellátását, valamint a Lakóotthont, mint a 
fogyatékos személyek ápoló-gondozó célú, tartós bentlakást nyújtó ellátását foglalja magában. 
A Félsziget Napközi – és Lakóotthonban folyó munkát intézményegység vezetı irányítja 
osztott munkakörben, aki az Egészségügyi - Szociális Központ igazgatójának közvetlen 
irányítása alá tartozik.  A  napközi - és lakóotthonban folyó szakmai munkát az 
intézményegység vezetı felügyeli,munkatársai a személyes gondoskodást nyújtó szociális 
intézmények szakmai feladatairól és mőködési feltételeirıl szóló 1/2000 ( I.7.) SzCsM 
rendelet értelmében: szociális segítık, ápoló-gondozók, fejlesztıpedagógus, terápiás 



munkatárs. Az intézményegység-vezetı a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi 
XXXIII. törvény 20/A §-a alapján pályázat útján került megválasztásra. 
 
Az intézmény rendszeres kapcsolatot tart fenn a város egészségügyi, szociális és 
gyermekvédelmi intézményeivel, különösen az idısellátással,  támogató szolgálattal. 
Az idısek klubjaiba, valamint az idısek otthonába rendszeresen ellátogatnak, rendkívül jó 
kapcsolatot alakítottak ki az ott élı személyekkel, melynek pozitív hatása kölcsönös. Gyakran 
szerepelnek fogyatékos fiataljaink ünnepségeken, az idısek által szervezett rendezvényeken. 
Az 1988-ban létrejött Sümegi Ilona Alapítvány folyamatos segítséget jelent az ellátottak és 
hozzátartozóik számára. Az alapítvány célja: a napközi otthon ellátottjai életkörülményének, 
életminıségének javítása, melynek segítségével az ellátottak többször vettek részt 
kirándulásokon, üdüléseken, kulturális rendezvényeken.Ezenkívül az alapítvány által nyert 
pályázatokon több audiovizuális eszközzel is sikerült felszerelni a napközit. 
 
A nappali ellátás 1987. szeptember 1-je óta mőködik 20 férıhelyen. 
 
Az ellátottak köre: családban élı értelmileg akadályozottak és autista személyek 
Ellátási terület: Salgótarján 
 

Az intézmény ellátottjai a szociális törvényben meghatározottak szerint: 
- azok a fogyatékos személyek –ideértve az autista személyeket is-, akik, életkoruk, 

egészségi állapotuk, önellátásuk mértéke szerint teljes körő ellátást, ápolás-gondozást, 
valamint szükség szerint foglalkoztatást, és egyéb habilitációs, rehabilitációs jellegő 
ellátást igényelnek. 

A nappali ellátásban azonos és különbözı típusú betegségben, fogyatékosságban szenvedı 
személyek egyaránt elhelyezhetık, figyelemmel kell azonban lenni az ellátást igénybe 
vevıkrıl készített szakorvosi véleményre. 
Az ellátás megszervezése során figyelemmel kell lenni az ellátást igénybe vevık alapvetı 
emberi jogaira, emberi méltóságára. 
A jelenleg mőködı Félsziget Napközi Otthon 20 férıhelyen biztosítja  fogyatékos, illetve 
autista személyek nappali ellátásán keresztül,   az arra rászorultak  szociális, egészségi, 
mentális állapotának megfelelı, személyre szóló gondozást, fejlesztést, a szabadidı 
tartalmas és hasznos eltöltését, programok, valamint közösségi szolgáltatások szervezését. 
A nappali ellátás tapasztalatait felhasználva, a felmerülı igényeket szem elıtt tartva  
állapítottuk meg a lakóotthoni ellátási forma szükségességét. 
A fogyatékos személyek ellátásának rendszere, szükségleteik mentén szervezıdik, ez tehát 
összetett, többszintő szakmai struktúrát jelent. A jelenlegi ellátási forma a létrejövı új 
szolgáltatással egymásra épül, egymást kiegészítik. 

 
 

A nappali és  lakóotthoni ellátás célja: intézményünk szakmai koncepciója szerint cél az 
intézményi ellátottak magas szintő segítése, kísérése a NORMALIZÁCIÓ - INTEGRÁCIÓ - 
AUTONÓMIA elérésének jegyében, az ellátásban részesülık esélyegyenlıségének 
elısegítése.  

 
Szakmai programunk fı célja az ellátottak teljes társadalmi részvételének elérése, amelyet 
normalizált életfeltételek és életritmus, a szükségletekhez és igényekhez igazodó ápolási-
gondozási tevékenység, a módszeres fejlesztı tevékenység, döntési kompetenciák erısítése, 
valamint társadalmi integráció biztosításán keresztül kívánunk elérni. 



Az ellátottak szociális készségeinek fejlesztését, kiemelten fontos feladatként jelöltük meg, 
ennek szerves részét képezi a szükségletekhez igazodó egészségügyi ellátás, az 
önkiszolgálási-, önellátási-, kommunikációs készségek fejlesztése, melynek elemei: megfelelı 
mértékő, és kellı szakmai megalapozottságú gondozási tevékenység, a megfelelıen 
strukturált életritmus, a fejlesztı-, és szabadidıs foglalkozások rendszere, valamint a 
képességekhez igazodó foglalkoztatási lehetıségek. Az ellátotti kör sokszínősége, ezzel 
együtt a felmerülı szükségletek és igények differenciáltsága indikálta az ápoló-gondozó 
otthonokban általában nem megszokott, összetett, egymásra épülı feladatrendszer és 
tevékenységi területek kialakítását. 
 
 
 
A tevékenységek konkrét bemutatása 
 

Szociális készségek fejlesztése 
Ahhoz, hogy önálló életvitel eléréséhez segítsük klienseinket nélkülözhetetlen az 
önkiszolgálási, önellátási képesség fejlesztése, a szociális kompetencia határok 
kitolása egyénre szabott segítségnyújtással. A lakóotthonban élık mindennapi 
rutintevékenységei eleve magasabb szintő önkiszolgálási szintet feltételeznek.  

Rendszeres fejlesztı tevékenység 
A konkrét fejlesztı tevékenységet az ellátott részletes felmérése elızi meg 
(állapotfelmérı alapvizsgálatok). A szükségletek és igények, valamint a képességek 
felmérése meghatározza az illetı egyéni rehabilitációs lehetıségeit, stratégiáját. Ennek 
folyományaként alakul ki a fejlesztési cél, a fejlesztı tevékenységek rendszere. 
(Egyéni fejlesztési tervek, stratégiák) 

Foglalkoztatás 
A képességekhez és igényekhez igazodó, rendszeres foglalkoztatást szociális 
foglalkoztatás keretében kívánjuk megoldani a lakóotthoni ellátást igénybevevık 
számára.  
A társadalmi integráció egyik legfontosabb színterének a munkaerıpiacot tartjuk, 
hiszen a legtöbb társadalomban a fizetett munka egyike a legfontosabb dolgoknak egy 
felnıtt ember életében. A munka által kaphatunk tiszteletet társainktól és tekintenek 
bennünket a közösség hasznos tagjának. Tipikus felnıtt tevékenység, ami anyagilag 
függetlenné tesz, még több döntési lehetıséget biztosít saját életünkkel kapcsolatban. 

 
 
Nappali ellátás 
 
Kiadási oldal: 
 

Rendszeres és nem rendszeres személyi juttatások terén az elıirányzatnak megfelelıen 
alakulnak a kifizetések, a jelenlegi felhasználás 32,4%-os (2334 e Ft), amely megfelel az 
ilyenkor aktuálisnak. A munkaadót terhelı járulékok szintén megfelelnek az ilyenkor 
szokásosnak, az eddigi felhasználás 768e Ft, amely az éves elıirányzat 31%-a. 
 
A készletbeszerzések némileg alulmaradnak az ilyenkor szokásos 34%-hoz képest, amelynek 
oka elsısorban a nem szakaszos, folyamatos felhasználás, hanem a szükségleteknek 
megfelelıen, egyszeri nagyobb összegő vásárlás. Ilyen jellegő kiadások a kis értékő tárgyi 
eszközök, szakmai anyagok, irodaszerek. Az aktuális felhasználás 133e Ft, amely az éves 
elıirányzat összegének 18%-a. 



 
Szolgáltatások, különféle és egyéb dologi kiadások tekintetében a felhasználás meghaladja az 
évnek ezen szakaszában elvárható szintet, amely elsısorban az élelmiszerek, illetve a 
közszolgáltatások magas költségeinek tudható be. A jelenlegi felhasználás 1150 e Ft, 49%-os. 
 
Az összes költségvetési kiadás az évnek megfelelıen alakul, 34, 75%-os. 
 
Bevételi oldal:  
 
A napközi otthon bevételei több forrásból származnak: egyrészt a szülık által fizetett térítési 
díjakból, az adott évi normatívából, illetve önkormányzati támogatásból. 
 
Az idei évi normatíva 454.110,- Ft/fı, amely az otthon 75%-os  kihasználtsága mellett éves 
szinten 5.449.320,- Ft-ot biztosít. 
 
A gondozottak hozzátartozói által fizetett térítési díj összege alulmarad az ilyenkor 
szokásosnak, jelenleg 26, 73%-os, melynek oka elsısorban, hogy a megemelt térítési díjak 
összege a következı hónapok bevételei között fog jelentısebb mértékben mutatkozni. A 
térítési díjak tervezett összege 1.822e Ft, amelybıl közel 500e Ft folyt be eddig. 
 
A kialakításra került ápoló-gondozó célú lakóotthon, mint ellátási forma, megközelítıen 
azonos életkörülményeket nyújt az ott élık számára, mint a többségi társadalom tagjai 
számára a „családi fészek”. A normalizált életkörülményekkel igyekszünk az állandó 
alkalmazkodás kényszerét a lehetı legalacsonyabb szintre csökkenteni. E célt szolgálja az 
ellátottak egyéni igényeinek maximális figyelembevétele a fejlesztı munkában.  
Az integráció szem elıtt tartása, a foglalkoztatási integráció lehetıségének kihasználása, 
szintén egyéni életprogramok, stratégiák felállítását teszi lehetıvé, melyek mind-mind a 
személyi központú ellátás  érvényre jutását segítik. 
Mindettıl azt várjuk, hogy ellátottjaink saját életükben még kompetensebb, autonóm 
személyekké váljanak, akiknek a társadalmi beilleszkedése egyre nagyobb mérvővé válik. 
A sikeres teljes rehabilitáció (integrált élettér) következtében a lakóotthonban megüresedı 
férıhelyek a várakozók számát csökkenthetik. 
 
Ellátotti kör:  a lakóotthonba az a 16. életévét betöltött, de a reá irányadó öregségi 

nyugdíjkorhatárt még el nem ért, értelmi fogyatékos, valamint autista személy nyerhet 
elhelyezést, aki önmaga ellátására legalább részben képes, tehát szociális rászorultsága 
igazolható. A kiscsoportos lakóotthonos ellátási forma számára megfelelı, ennek 
megfelelıen az új életformára kellıképpen motivált, Az ıt kísérı szakmai team, valamint 
a fogyatékos személyek alapvizsgálatát végzı szakértıi bizottság véleménye alapján 
alkalmas a lakóotthoni életformára. Elégséges jövedelemmel rendelkezik az új életforma 
költségeinek viseléséhez, folyamatosan tartós ápolást és felügyeletet nem igényel. 
Ezentúl az a személy is elhelyezhetı, aki az egyéni gondozási és egyéni fejlesztési terv 
részét képezı egyéni fejlesztı program lezárását követıen elfogadja a kihelyezést.   

 
Az intézmény ellátottjai a szociális törvényben meghatározottak szerint: 

- azoknak a fogyatékos személyeknek –ideértve az autista személyeket is-, akik, 
életkoruk, egészségi állapotuk, önellátásuk mértéke szerint teljes körő ellátást, ápolás-
gondozást, valamint szükség szerint foglalkoztatást, és egyéb habilitációs, 
rehabilitációs jellegő ellátást igényelnek. 



A lakóotthonban azonos és különbözı típusú betegségben, fogyatékosságban szenvedı 
személyek egyaránt elhelyezhetık, figyelemmel kell azonban lenni az ellátást igénybe 
vevıkrıl készített szakorvosi véleményre. 
Az ellátás megszervezése során figyelemmel kell lenni az ellátást igénybe vevık alapvetı 
emberi jogaira, emberi méltóságára. 

A fogyatékos személyek ápoló-gondozó célú lakóotthonának lehetıségével javult a 
fogyatékos személyek ellátottsága, bentlakásos elhelyezésük biztonságot nyújt a fogyatékos 
személyek, ill. gondozásukban akadályozott hozzátartozóik számára A célcsoport nagy része 
túl van a fiatal felnıtt koron, szüleik idısek, betegek; akadnak olyanok, akiknek a szülei már 
nem élnek. Ezekrıl a személyekrıl az életkoruk, egészségi állapotuk, valamint szociális 
helyzetük miatt az alapszolgáltatások keretében nem minden esetben lehetett gondoskodni,  
ezért mindenképpen szükségszerő volt egy újfajta szociális intézmény létrehozása, mely 
állapotuknak és helyzetüknek megfelelı szakosított ellátási formában gondoz, tehát  az 
ellátási szükségletek ezt indokolttá tették. 
 
Ellátási terület 
A fogyatékosok ápoló-gondozó célú lakóotthonának ellátási területe elsısorban Salgótarján, 
valamint a salgótarjáni kistérséghez tartozó települések közigazgatási területe.  

 
Lakóotthoni jogviszony keletkezése 
 
A lakóotthoni jogviszony kérelemre, az intézményegység vezetıvel kötött gondozási 
megállapodás alapján jön létre. A szociális ellátás igénybevétele önkéntes. 
Az intézményegység vezetı köteles a kérelem beérkezését követıen a jogszabályok szerinti 
értesítések megküldésére az érintettek felé, a nyilvántartásba vételre, a kétfázisú 
elıgondozásra, melynek az 1. fázisában az állapotfelmérı felülvizsgálat, illetve egyéni 
fejlesztési terv értékelése, a 2. fázisban egy felkészítı program szervezése szükséges. 
 
A kérelem benyújtásakor a kérelmezıt tájékoztatni kell:  

• a szociális ellátás feltételeirıl,   
• az ellátás megkezdésének legkorábbi idıpontjáról, 
•  az igénybevétel megkezdésére fenntartott legalább nyolcnapos határidırıl, továbbá az 

annak elmulasztása esetén követendı eljárásról, 
• az intézménybe való felvételre, az intézményi jogviszony létesítéséhez szükséges 

okiratokra, személyes használati tárgyakra, hozzátartozói nyilatkozatokra, a személyes 
megjelenésre vonatkozó szabályokat és más, jogszabályban meghatározott 
feltételekrıl. 

 
Az új szolgáltatások elıkészítése 
Új, speciális programjaink elıkészítéseként elsı legfontosabb feladat a munkatársak, a 
lakóközösség, hozzátartozók, törvényes képviselık mindenoldalú tájékoztatása. 
Az eredményes foglalkoztatási integráció érdekében szükséges a kapcsolat felvétel és 
tájékoztatás a környezı települések közintézményeivel, hivatalaival, potenciális 
munkahelyeivel. 
A következı fontos feladat az ellátott egyéni igényeinek és képességeinek felmérése a 
szociális munka és a gyógypedagógia eszközeivel. 
Ezt követi a megfelelı foglalkoztatási szint megválasztása, illetve az egyéni karrierterv, vagy 
rehabilitációs program elkészítése, illetve a módszeres fejlesztı tevékenység. 
 
 



Lakóotthoni ellátás 
 
Kiadási oldal: 
 
Rendszeres és nem rendszeres személyi juttatások terén az elıirányzatnak megfelelıen 
alakulnak a kifizetések, a jelenlegi felhasználás 36,7%-os (4022 e Ft), amely megfelel az 
ilyenkor elvártnak. A munkaadót terhelı járulékok szintén megfelelnek az ilyenkor 
szokásosnak, az eddigi felhasználás 1311e Ft, amely az éves elıirányzat 36,3%-a. 
 
A készletbeszerzések alulmaradnak az ilyenkor szokásos 34%-hoz képest, amelynek oka 
elsısorban a nem szakaszos, folyamatos felhasználás, hanem a szükségleteknek megfelelıen, 
egyszeri nagyobb összegő vásárlás. Ilyen jellegő kiadások a kis értékő tárgyi eszközök, 
szakmai anyagok, irodaszerek. Az aktuális felhasználás 306e Ft, amely az éves elıirányzat 
összegének 18%-a. 
 
Szolgáltatások, különféli és egyéb dologi kiadások tekintetében hasonló a helyzet, a jelenlegi 
felhasználás 639 e Ft, amely az éves elıirányzat 14,4%-a. Elıre láthatólag egyszeri nagyobb 
összegő vásárlások, karbantartási kiadások fogják növelni a szolgáltatási kiadásokat.  
 
Az összes költségvetési kiadás az évnek megfelelıen alakul, 29,47%-os. 
 
Bevételi oldal:  
 
A otthon bevételei több forrásból származnak: egyrészt a szülık által fizetett térítési díjakból, 
az adott évi normatívából, illetve önkormányzati támogatásból. 
 
Az idei évi normatíva 787.450,- Ft/fı, amely az otthon 84%-os  kihasználtsága mellett éves 
szinten 7.874.500,- Ft-ot biztosít. 
 
A gondozottak hozzátartozói által fizetett térítési díj összege alulmarad az ilyenkor 
szokásosnak, jelenleg 20,2%-os, melynek elsısorban az az oka, hogy a megemelt térítési díjak 
összege a következı hónapok bevételei között fog jelentısebb mértékben mutatkozni, 
valamint a salgótarjáni kistérséghez tartozó településekrıl fogadott ellátottak, Társulás felé 
való elszámolása is az év 2. felére ütemezett. A térítési díjak tervezett összege 9830e Ft, 
amelybıl közel 2000e Ft folyt be eddig. 
 
 
A Félsziget Napközi –és Lakóotthonban munkánk során tehát a pozitív diszkriminiáció – és 
normalizáció elvét próbáljuk érvényesíteni, önálló életvitelre, önkiszolgálásra neveléssel, úgy 
hogy gondozottjaink emberi mivoltát tiszteletben tartsuk, személyiségi jogait ne sértsük.. 
Két évtizede mőködı napközi otthonunk mellett, párhuzamosan lakóotthonunk is megkezdte 
mőködését. 2008 december hó közepétıl, hellyel közzel telt házzal mőködünk, azonban az 
ünnepekre való tekintettel igazán ránk, szakemberekre váró feladatokkal, megmérettettésekkel 
az új évben kellett szembenéznünk. 
Elsıdleges célunknak: a biztonságérzet, valahová tartozás érzésének kialakítását, a kölcsönös 
bizalom, tekintély, tisztelet kivívását tekintettük, ugyanis eredményeket csak akkor érhetünk 
el, ha a munkánk sikeresen indul, s ha a külsı feltételek mellett a belsı feltételeket is 
megteremtettük. ( ez egyaránt tudható be saját, illetve gondozottjaink sikerének. ) 
Az ellátottak megismerése nehéz és hosszadalmas feladat, hisz mindannyian más és mások, 
többféle fogyatékossági típussal, funkcióterület sérülésével, alkalmazkodási nehézséggel, 



viselkedési és magatartás problémával bírnak, melyek következtében más más képességeket, 
készségeket hordoznak magukban, így megközelítésük komplex módon ( multifaktoriális 
megközelítésben ) kell történjen. Idıt és teret adva arra, hogy rejtett vagy aktuálisan nem 
gyakorlott képességei felszínre kerüljenek. ( egyéni eltérések figyelembe vétele – átlagolni, 
általánosítani nem tudunk, és nem is szabad. ) 
 
Kiindulási alapként segítségünkre volt az a vizsgálat ( H.C. Günzburg ) mely az elıgondozás 
I. szakaszában került felvételre, és a már megszerzett tudást vette alapul, vizsgálta a szociális, 
kognitív képességek valamennyi területét, a kommunikációt, az emóciókat, az önállóságot, 
önkiszolgálást, alkalmazkodást, közösségben való beválást. Eredményeképp képet kaptunk a 
vizsgált személy- ellátottunk – aktuális állapotáról, személyiségérıl. Az esetek többségében 
kedvezı képet kaptunk. 
A vizsgálatok saját környezetben , családi miliıben történtek, több alkalommal, ezzel is 
enyhítve az elsı találkozások feszültségét, és erısítve a szülık, hozzátartozók, leendı 
ellátottunk bizalmát. 
A vizsgálat elvégzése, értékelése körvonalazta számomra ki milyen kognitív funkciókkal, 
kompetenciákkal bír, hol vannak teljesítményének határai, mi a tıle minimumként elvárt, hol 
vannak hiányosságai, az egyéni fejlesztés során milyen irányt kell követnünk. 
Mindezek gondozókkal, fejlesztıpedagógussal történı szupervízión megbeszélésre került, 
figyelembe véve a szakemberek korábbi tapasztalatait, szülıktıl kapott információkat, a 
gondozók véleményét. 
 
Ellátottjaink jelentıs részben családi körben éltek, elszakadás, hosszabb távollét nem volt 
jellemzı egyiküknél sem ( mivel állandó irányítást, felügyeletet igényelnek valamennyien az 
élet minden területén ) szinte szimbiózisban, családtagokról leválaszthatatlanul, óvó, féltı, 
szeretı, meleg családi légkörben nevelkedtek, elszigetelve a társadalmi és mindennapi élet 
adta kihívásoktól. Számukra a leválás, a féltı és talán kihívásokban szegény családi fészektıl 
való kirepülés egyaránt tartogatott félelmet és kíváncsiságot. 
Nem hagyhatjuk figyelmen kívül, hogy bár értelmi sérültekrıl van szó, korukból fakadóan a 
kortárs közösségre, intimitásra ugyanúgy szükségük van, mint a vér szerinti családi kötelékre. 
A lakószobák kialakításában, berendezésénél fontosnak tartottuk hogy közösen vegyen részt 
ellátott, szülı, testvér, gondozó, ezzel is erısítve az egymás iránti bizalmat és 
egymásrautaltságot. 
A programok, foglalkozások tekintetében a lakóotthon és napköziotthon tevékenységei 
közösen folynak, mellyel lehetıséget adunk az interperszonális kapcsolatok körének 
bıvítésére, valamint a változatos tevékenységek biztosítására. 
Legfontosabbnak a napi és heti rend kialakítását tartjuk, mert a rendszeresség mindannyiunk 
számára keretet ad a hétnek vagy akár egész életünknek. A megszokott idıben zajló 
programok segítik az idıben való orientációt, biztonságérzetet adnak. Fı célunknak a 
mőhelymunkák kialakítását tartjuk, azonban hely hiányában ennek megvalósítása nem 
egyszerő. Szőkösen rendeztük be szövısarkot, ahová egyszerre maximum 3 fı fér el. 
Tornasarok kialakítása szinte elengedhetetlen lenne, azonban sporteszközeink, kondicionáló 
gépeink térben nagy helyet foglalnak el, mindennapi használatukra nincs lehetıségünk. 
Tornafoglalkozások megtartására az étkezıben tudunk helyet biztosítani, ám ez rengeteg 
elıkészülettel és utómunkával jár. Pedig a mindennapi mozgás elengedhetetlen a korán 
bekövetkezı testi leépülés megelızése érdekében. 
Nagy reményeket főzünk a padlástér beépítéséhez, ami megkönnyítené, sıt fellendítené az 
intézményünkben folyó munkát, s egyenlı esélyeket biztosítana mind a 12 bentlakónak, s 
közel 20 fıs napközis ellátottunknak. 
 



Az együttélés és közös munka tekintetében az összetartás, összetartozás, egymás iránt érzett 
felelısség kialakítása, csoportkohézió erısítése alapfeladatunk. Minden ellátottnak 
lehetıséget kell adni, hogy felfedezze önmagát, hogy részt vegyen a csoport a szőkebb, 
tágabb környezet életében. Valamennyien részt vállalnak a mindennapi életfeladatok 
ellátásában, közvetlen környezetük rendbetételében, bevásárlásokban. Nagy és kiscsoportos 
kirándulásokat szervezünk városunkba, a természetbe, s kulturális intézményekbe egyaránt, 
ezáltal igyekszünk segíteni életminıségünk állandó emelkedését, életük színesebbé tételét. 
Segítjük ıket a különbözı élethelyzetek megértésben, problémák megoldásában az egymás 
mellett élés és kapcsolattartásban, egymás értékeinek, mások szokásainak elfogadásában ( pl. 
autista ellátottunk bizarr viselkedésformái, jaktálás ) 
Lehetıséget teremtünk a feladatvállalásra, ezzel megakadályozva a „feleslegessé válás „ 
érzésének kialakulását. 
Rendszeres kapcsolatot tartunk fenn a családtagokkal , szülıkkel, testvérekkel. 
Munkánk eredményeképp pedig szeretnénk bemutatni sokszínőségüket, kiállításokon 
bemutatni kétkezi munkáikat. 
 
A fentiek alapján kérem a Tisztelt Közgyőlést, hogy az alábbi határozati javaslatot fogadja el.  
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